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VERBALE n. 4
SEDUTA DEL 18 gennaio 2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno  18 (diciotto) del mese di  gennaio  la Commissione
Consiliare  8 è convocata,  alle  ore  16.30 in modalità  telematica,  secondo quanto previsto dal
dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e in sede
referente, secondo l'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale,  con il seguente ordine del
giorno:

•  Comunicazioni del Presidente;
• Sopralluogo presso il coordinamento de “Le Murate Idea Park”, piazza Madonna della

Neve 8 - 50122 Firenze (FI)
• Varie ed eventuali.

Conduce la Segreteria della Commissione 8 Serena Peccianti.

Sono presenti la Dott.ssa Guya Berti - Direttrice SSATI, Scuola di scienze aziendali e tecnologie
industriali “Pietro Baldesi” e la Dott.ssa Elena Nanni, Coordinatrice Murate Idea Park. 

Alle ore 16,30 sono presenti i seguenti Consiglieri/e:  Alessandra Innocenti,Andrea Asciuti,  Ro-
berto De Blasi, Luca Santarelli e Piccioli Massimiliano. Alle 16 35 entra la Consigliera Francesca
Calì in sostituzione di Patrizia Bonanni . Alle 16:40 entra la Consigliera Barbara Felleca in sosti-
tuzione di Mimma Dardano.  

Alle 16:40 si accerta la presenza dei seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
Alessandra Innocenti

Componente Vicepresidente 
Michela Monaco 

Componente Andrea Asciuti
 

Componente Roberto De Blasi

Componente Massimiliano Piccioli

Componente Luca  Santarelli 

Componente Francesca Calì Patrizia Bonanni  

Palazzo Vecchio                                              Tel. 055 2768262                                
Piazza della Signoria, 1        E-mail commissione8@comune.fi.it                                          
50122 Firenze                                                                       uff.consiglio@pec.comune.fi.it                                               



STRUTTURA   AUTONOMA  Commissione consiliare

DEL CONSIGLIO COMUNALE                                    Politiche promozione legalità                                                                                      

Componente Barbara Felleca Mimma Dardano

Componente
  

 
La Presidente Innocenti apre la seduta del 18  gennaio alle ore 16 40 accertando la presenza del
numero legale e presenta la Dott.ssa Berti e la Dott.ssa Nanni e “Le Murate Idea Park” dicendo
che è un incubatore di Start up innovative e che le  sembrava giusto far conoscere ai Commissari
questa realtà ubicata in  locali di proprietà del  Comune di Firenze. 

La  Presidente Innocenti  da la parola alla  dott.ssa Berti, direttrice del SSATI,  che  parla della
scuola in scienze aziendali, una business school,  nata nel 1985 per rispondere alla necessità sentita
di un’alta formazione post diploma sul territorio, che andasse a colmare un vuoto di personale
qualificato. I soci fondatori erano: Comune, Camera di commercio, Città metropolitana e Con-
findustria Firenze. Dieci anni dopo, fù aperta un'altra scuola, non sulle materie di gestione di im-
presa ma sul digitale. Poi è arrivata la fusione nel 2017 di queste due realtà ed è nata la SSATI.

La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Berti e da la parola alla Dott.ssa Nanni che dice
che “Le Murate Idea Park”sono un incubatore d’impresa nato nel  2017 per aiutare persone senza
limiti di età a diventare  imprenditori.  Parla delle modalità di accesso ai servizi dell’ incubatore,
attraverso la pubblicazione di bandi chiamati “Call for Idea”, con i quali vengono selezionati i
neo imprenditori ; espone il programma formativo ed in generale il percorso che svolgono gli im-
prenditori selezionati; parla di una borsa di 5 mila euro a fondo perduto erogata per ogni startup
per attività strategiche.

La Dott.ssa Nanni parla anche di alcuni bandi settoriali , detti “Call” settoriali, sulla moda e re-
centemente  sull'intelligenza  artificiale  (Call  for  AI),e  di  alcune  iniziative  rivolte  al  mondo
dell’artigianato finalizzate alla digitalizzazione(e-commerce, digital marketing, uso dei social) . 

La Presidente Innocenti ringrazia le ospiti e chiede quante siano le persone che ruotano intorno
all’incubatore. E se i neo imprenditori dell’incubatore frequentino anche la formazione alla SAA-
TI.
 
La Dott.ssa Nanni risponde che vengono fatte 2 Call all’anno rivolte a 10 start up,e che in totale
dalla nascita dell’incubatore sono uscite 55 start up, di cui 4 ancora attive sul mercato e con un
buon fatturato;molte di loro hanno avuto altri finanziamenti di migliaia di euro, hanno ampliato
l’organico. Dice che c’è integrazione e contaminazione tra le due realtà, molti startupPER fanno
lezione poi alla SAATI. 

La  Presidente  Innocenti chiede  se  la  Fondazione  CR Firenze  abbia   erogato  delle  risorse
all’incubatore.
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Risponde la dott.ssa Berti e dice che gli stage esteri sono molti e costano e che la Fondazione CR
da un contributo importante .

Alle 16:50 entrano il Consigliere Sparavigna in sostituzione di Pampaloni e il consigliere Cocolli -
ni. 

La Presidente Innocenti chiede quale sia la fascia d’età prevalente e la dott.ssa Nanni risponde
che non c’è, si va da 18 a 99 anni.

La Presidente Innocenti apre il dibattito ai Consiglieri.  

Il Consigliere Piccioli chiede quale sia la strada per poter usufruire dei servizi dell’incubatore.

La dott.ssa Nanni risponde che devono passare dalle “Call for Idea”, ossia da bandi di selezione
pubblici .

Il Consigliere Piccioli chiede anche se start up uscite da qui siano poi passate ad altri accellerato-
ri.
Risponde la dott.ssa Nanni affermativamente, dicendo che alcuni neoimprenditori inziano qui e
poi passano a “Nana bianca” , “Hubble” etc.

Prende la parola la Presidente Innocenti per ringraziare la dott.ssa Nanni e la dott.ssa Berti, e di-
chiara la seduta conclusa alle 17:45.

Hanno partecipato alla seduta i seguenti Consiglieri/e:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Francesca Calì Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini 
Componente Andrea Asciuti
Componente Barbara Felleca Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Laura Sparavigna Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
Componente Luca Santarelli
La Commissione si conclude alle ore 17.45. 
La Segretaria                         La Presidente
Serena Peccianti Alessandra Innocenti
 
 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 7.03.2024
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